

巴中市8月1日起施行《巴中市文明行为促进条例》

本报讯(何国平 谢艳阳)7月28日,在创建第六届全国文明城市的关键时刻,四川省巴中市首个文明行为促进方面的综合性法规《巴中市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)新闻发布会在市政中心东楼举行。《条例》自8月1日开始施行,共五章三十七条,目的是要发挥立法的引领作用,引导和促进市民提升文明素养,从而形成文明和谐的社会环境。

近年来,巴中市城市化建设加快推进,基础设施明显改善,物质条

件有了大幅提升,但是公民文明意识、文明行为养成还相对滞后,在公共秩序、环境卫生、社区生活、公共安全等方面,一些不文明现象依然突出。2018年初,部分市人大代表建议制定《巴中市文明行为促进条例》,经市人大常委会法工委与市文明办研究,随即启动《条例》起草工作。通过实地调研座谈、问卷调查、公开听证、专家论证,广泛征求意见,于2020年4月2日经巴中市第四届人大常委会第二十六次会议审

议通过,于2020年6月11日提请省十三届人大常委会第十九次会议审查批准。至此,一部综合性、系统化、内容全面的地方性法规正式出台,成为巴中市创建第六届全国文明城市的根本保障。制定《巴中市文明行为促进条例》,就是要发挥立法的引领作用,引导和促进市民文明素养提升,形成文明和谐的社会环境。同时,《全国文明城市测评体系》将文明促进立法作为检验文明城市创建成果的硬性指标。

不唯“牌子”既要“面子”更重“里子”

——贵州省仁怀市创建全国文明城市走笔

杨晓星 周兴 杨初



茅台机场快速通道入口处酒樽雕塑展示仁怀酒元素

酒都仁怀醇香四溢 历史文化底蕴厚重

贵州省仁怀市,这座承载900年厚重历史的悠悠古邑,这座醇香弥漫的中国酒都,一步一个脚印向全国文明城市迈进……

网格化管理、全民化参与、标准化推进,创建脚步马不停蹄……

月月有主题、周周有检查、天天有活动,创建攻势轰轰烈烈……

不唯“牌子”,既要“面子”,更重“里子”!这是仁怀市委、市政府坚持创建为民、创建利民、创建惠民的生动诠释!

如今的仁怀市,文明新风溢满全城,文明律动沁人心脾。城市的美好、人民的幸福和社会的繁荣——让市民真正享受到了文明建设的成果,分享到了创建的红利。

中国酒都——仁怀,位于贵州西北部,赤水河中游,大娄山脉西段北侧。1995年撤县设市,全市幅员面积1788平方公里,辖20个乡镇(街道),居住着汉族、苗族、布依族等9个民族,总人口70万,是国家卫生城市、国家生态文明建设示范市、全国文化先进市、全国科普示范市、全国文明城市提名城市、全国百强县市。这里历史悠久,早在商周时期便有人类繁衍生息。北宋大观三年(公元1109年)置县,因

时属西南少数民族聚居之地,宋王朝取“仁爱天下、怀柔边民”之意命名。这里区位优势,地处川黔结合部,是成都市、重庆市通往广东、广西和东南亚的主要通道和贵州融入长江经济带、成渝经济圈的前沿阵地,遵赤高速、国道212等交通大动脉纵贯全境;随着茅台机场通航和遵泸高铁、黔昭铁路等的开工建设,区位优势将更加凸显。这里资源独特,全市平均海拔880米,降雨量971.9毫米,年平均气温

16.3℃,空气质量优良天数360天,无霜期311天,特殊的生态、气候、土壤和微生物群,成为酿造“茅台”等优质酱香白酒不可复制的地区。这里文化厚重,承载酱酒文化,早在汉代所产枸酱酒被汉武帝称赞“甘美之”,1915年茅台酒荣获巴拿马金奖,享誉海外,走向世界;承载盐运文化,公元1745年到新中国成立前的200多年里,川盐通过茅台“仁岸”进入贵州,演绎了“蜀盐走贵州,秦商聚茅台”的古盐运繁荣;

承载长征文化,红军长征“四渡赤水”转战仁怀,用茅台酒解乏疗伤,仁怀被列入全国12个重点红色旅游区、30条红色旅游精品线和100个红色旅游经典景区。这里经济社会高质量发展。2019年实现地区生产总值1297.04亿元,完成财政总收入446.36亿元,一般公共预算收入72.22亿元,社会消费品零售总额60.71亿元,城乡居民人均可支配收入分别达37623元和13617元。

(下转B2-B3版)



精神文明网



报社官方微信



北京城市副中心 新时代文明实践推动日常常态化 开展爱国卫生运动

本报讯(杨澜)从7月25日起,北京城市副中心会在每周六新时代文明实践推动日常常态化开展爱国卫生运动。首次集中活动日,党员干部带头,全区2万多名志愿者响应号召,积极参加周末卫生大扫除活动。

7月25日上午,暑热蒸腾。北京市通州区四套班子领导和40多名志愿者来到潞城镇兆善大街后北营安置房东墙外,参加大扫除活动。这是一处小区外的卫生死角,杂草丛生,还有不少被居民随手丢弃的生活垃圾。志愿者们分成几个小组,各管一片区域,有的用铁锹铲,有的用刷子刷,一上午的挥汗如雨换来了“卫生死角”的干净整洁。

全区各村也积极行动起来。宋庄镇前夏公庄村新时代文明实践站,以农村人居环境整治为重点,为村民营造防治疾病、促进健康的良好环境。30多名志愿者手持扫帚、铁锹等工具,对村内道路、人行步道、草丛、房前屋后垃圾杂物、卫生死角夹缝等进行彻底清理;对各家门口的生活垃圾分类桶、村生活垃圾驿站的公示栏等设施进行了擦拭;并对村内公共区域进行了全面消毒。同时,发动广大村民翻盆倒罐,清除积水、清理房前屋后易积水容器,彻底消除蚊、蝇、鼠、蟑等病媒孳生环境,做到环境卫生清理全覆盖。

为进一步巩固首都疫情防控阶段性成果,城市副中心坚持预防为主,关口前移,以城市小区卫生大扫除、美丽乡村大扫除及除“四害”灭蚊蝇行动为重点,统筹协调全区志愿资源,集中力量开展“攻坚”整治,全面改善城乡人居环境的同时,引导全社会形成健康生活新风尚。

河南巩义:召开2020年 深化全国文明城市创建工作 推进大会

本报讯(李国旗 李夏珂)7月24日下午,河南省巩义市2020年深化全国文明城市创建工作推进大会在市新时代文明实践中心报告厅召开。会议传达了中央、郑州市文明城市创建工作会议精神,动员全市上下坚定信心、昂扬斗志,迅速进入临战状态。会议强调,要把握关键,切实打赢创文的总体战、攻坚战。要突出测评导向,坚决打赢统筹推进总体战。突出问题导向,坚决打赢短板弱项歼灭战;突出全民动员,坚决打赢发动群众舆论战;突出夯实基础,坚决打赢文明素养攻坚战;突出结合融入,坚决打赢常态长效持久战。

会议要求,要强化组织领导,牢固树立“一盘棋”思想,既各司其职,各负其责,又协同作战,合力攻坚。要强化工作保障,把创文工作摆上重要议事日程,确保各项工作不折不扣落实到位。要强化督导检查,各牵头单位、责任单位要坚持高标准的工作标准,自主自纠补漏洞,扎实精细抓落实;市创文办、市纪委监委、市委、市政府督查局要开展联合督导,推动各项工作落到实处,确保以优异成绩蝉联全国文明城市。



近年来,湖南省隆回县把党建工作作为其它工作的基础和保障,围绕“抓党建、带队伍、促发展”这条主线,全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设。图为近日,隆回县组工干部深入该县特殊学校指导党建工作。

山西省晋城市召开2020年第二次文明旅游联席会议

本报讯(思瑜)7月24日,2020年山西省晋城市第二次文明旅游联席会议召开,会议就暑期文明旅游工作进行了安排部署。

会议指出,目前,跨省旅游业务全面恢复,晋城市也出台了各项推动旅游的优惠政策。各成员单位要做好文明旅游各项工作,全力营造文明旅游氛围,全面推进全市全域旅游发展,奋力打造城市文明旅游形象,不断巩固和提升全国文明城市创建成果。

会议强调,各成员单位要强化疫情防控管理,坚持把疫情防控摆在首位,统筹做好旅游安全等各项工作。要树立旅游新风尚,开展文明旅游宣传,引导游客遵守旅游活动中的疫情防控要求和文明旅游规定。要加强旅游景区开放管理,继续贯彻落实“限量、预约、错峰”要求,加强清洁消毒和垃圾分类处理。要做好旅游安全工作,始终绷紧旅游安全这根弦,进一步压实责任,加强安全检查,做好安全防护。要提升应急处置能力,严格落实属地管理责任,加强与卫生健康部门之间的联动,提升防控和应急处置能力。要规范旅游市场秩序,创新发展理念,提升服务质量,倡导诚信经营,强化行业自律,不断增强游客满意度。

聚焦建设各族群众 共倡共有的精神家园

——青海省海北州民族团结进步事业工作综述

吴燕村 旦正措

一直以来,青海省海北州始终坚持把民族团结进步宣传教育作为先导性、基础性工程,把党员干部、青少年、宗教教职人员等作为宣传教育的重点对象,以推进“滴灌式”“精细化”的民族团结宣传教育“十进”活动为抓手,分层精准实施“四大工程”,坚持党委带头示范学、分层施教精准学、创新载体带动学、营造氛围融入学,强化阵地建设巩固学,最大限度凝聚起各族人民的智慧和力量,坚定不移地推进民族团结进步事业。

把民族团结教育纳入各单位理论学习计划、党校教学计划和教材中,印制《海北州民族团结进步知识问答手册》和《海北州民族

团结进步知识干部学习集》,不断提升各级领导干部和公务人员的民族工作意识,增强了做好民族工作的责任感和使命感。高质量建成海北州民族团结进步教育中心,构建民族团结创建提升教育的平台和载体。做精文化品牌,大力推进“中国原子城”整体建设,打造“两弹一星”理想信念教育学院,深入开展革命历史教育、中国特色社会主义和中国梦宣传教育,进一步凝聚起促进民族团结的智慧和力量,各民族水乳交融、唇齿相依、休戚相关、荣辱与共的观念深入人心。

注重把民族团结教育纳入学校教育教学中,全州各级学校把民族团结进步教育作为必修课

程,统一使用全省民族团结进步教育统编教材,做到了有教材、定课时、进课堂、入头脑。以打造“民族特色文化校园”和“文明校园”为载体,持续推进民族歌舞进校园、民族传统体育项目进校园、民族书画及手工艺传承教育进校园、非物质文化遗产进校园和民族团结进步教材进课堂“五进”活动,引导学生从小树立正确的民族观、培养民族团结为荣的思想,树立民族自尊心和民族自豪感。

注重把民族团结教育纳入宗教领域,把思想教育融入寺院到寺院、培养民族宗教人员学经、生活的全过程,开展宗教教职人员省内外培训交流活动,实现培训工作全覆盖、常态化。近年来,累计

对宗教领域774名教职人员进行培训,进一步增强爱国爱教、持戒守法的意识,不断提高明辨是非、抵御渗透的能力。

此外,坚持以各类典型选树活动为载体,继续深入挖掘民族团结典型人物、典型事迹,宣传表彰成绩突出的示范点和模范个人,充分发挥示范点的引领带动作用。全州已创建国家级民族团结进步模范集体11个,教育基地1个,全国民族团结进步示范单位9个;省级民族团结进步模范集体4个,州级民族团结进步示范单位124个,全省“民族团结进步之花”先进典型2名,打造了一批类型多样、各具特色、具有标杆性的示范典型。